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Prot. n. 1376/C12                                                                             Celenza Valfortore, 19/05/2017
Ai docenti
OGG.: Piano per la formazione dei docenti Ambito 14. Iscrizioni ai corsi

Il Piano nazionale per la formazione dei docenti, così come previsto dalla legge 107 del 2015, prevede l’obbligo per le scuole di attivare dei percorsi di formazione per i docenti quale strumento decisivo per il migliora​mento e per l’innovazione del sistema educativo italiano.
Scuola polo per la formazione, all’interno dell’Ambito n. 14 (FG2) della Regione Puglia è stato individuato l’ITET V. Emanuele III di Lucera.

Dopo un lungo e impegnativo percorso di condivisione, che è partito con l’analisi dei bisogni formativi dei docenti, le scuole della Rete hanno definito i contenuti del Piano di formazione dell’Ambito.

Gli esiti di tale percorso, nonché tutta la documentazione prodotta fino a questo momento, e il Piano di formazione, sono disponibili sul sito della Scuola capofila (www.itclucera.it) al link “Polo formativo” posto nella colonna a destra.

Il Piano di formazione dell’Ambito prevede l’attivazione per la prima annualità di Unità Formative Capitalizzabili (UFC) sulle tematiche  risultanti prioritarie dall’analisi dei fabbisogni svolta:

1. Didattica per competenze (scuole del 1 ciclo - scuole del 2 ciclo);

2. Competenze digitali (livello base -  livello avanzato);
3. Inclusione e disabilità

4. Valutazione e miglioramento (valutazione di sistema e valutazione didattica)
Le UFC hanno una durata di 25 ore, di cui 15 con attività in presenza e 10 con attività di formazione a distanza. 

Le attività in presenza saranno svolte presso le sedi di Lucera e San Severo, con avvio a partire dal prossimo mese di giugno.

La consultazione delle UFC e dei relativi contenuti è libera e accessibile dalle pagine del Polo formativo sul sito della Scuola capofila.

I docenti che intendono partecipare ai corsi di formazione devono presentare istanza, indicando le proprie preferenze, utilizzando il modello di richiesta allegato (All.to 2).

Le domande dovranno pervenire entro giovedì 25 maggio 2017.
                                                                                         IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                    Prof. ssa Rosa Manella

                                                                                                           (firma autografa sostituita a mezzo stampa, 

                                                                                                         ai sensi dell’art.3, comma 2 del D.Lgs n. 39/93)

