[bookmark: _GoBack]RETE DI SOLIDARIETÀ’ PICCOLE SCUOLE SUPPORTO ALLA DIDATTICA IN RETE PER LE SCUOLE IN DIFFICOLTÀ’


Viste le «Misure urgenti  in materia di contenimento  e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19», INDIRE invita i docenti e i dirigenti scolastici del Movimento delle Piccole Scuole che hanno esperienza di didattica a distanza a mettere a disposizione la loro competenza  a sostegno di tutti quegli insegnanti che operano nelle scuole che hanno sospeso la didattica a causa dell’emergenza e che intendono organizzare per i loro studenti attività formative o di socializzazione a distanza. 

Nello spirito collaborativo che ci contraddistingue, vi chiediamo di condividere la vostra esperienza e le vostre pratiche in questo campo per consentire ai colleghi di conoscere gli strumenti e di avere suggerimenti operativi su come gestire forum e gruppi di lavoro, su come avviare la scrittura collaborativa in rete, sulla realizzazione di webinar o video-lezioni ma anche su come realizzare ambienti di apprendimento allargato, lezioni condivise, contenuti didattici digitali che integrano la componente territoriale, apprendimento intervallato a distanza, gemellaggi virtuali, al fine di valorizzare anche le metodologie e metodi che sono stati oggetto di formazioni e che hanno prodotto linee operative come i Quaderni delle Piccole Scuole. 

E’ un’azione preventiva. Intendiamo raccogliere le prime adesioni mentre stiamo definendo con il nostro Ministero dell’Istruzione le modalità di realizzazione di questa iniziativa che verrà diffusa e regolata in una fase successiva. 
Ai DS chiediamo di inoltrare questa richiesta anche ai loro docenti in modo possiate compilare quanto più velocemente possibile il  google form https://forms.gle/wNzV2dZVgBnrmCkc6 . 

Per comunicazioni e richieste dirette preghiamo di utilizzare soltanto l’indirizzo piccolescuole@indire.it 

In un momento così delicato per la scuola dobbiamo provare ad essere di aiuto. 
 
Il gruppo di lavoro delle Piccole Scuole 
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